

Сельхозпроизводители востока области кооперируются

ООО «Региональная корпорация развития» совместно с министерством сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области 17 июня организовали проведение заседания межведомственной рабочей группы по реализации инвестиционных проектов в восточных районах области.

Рабочая встреча состоялась в самом восточном районе – Заветинском, в поселке Тюльпаны и селе Федосеевское.

На второе в этом году заседание рабочей группы были приглашены представители ведомств, руководители муниципалитетов восточных районов области, руководители сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, предприниматели, бизнесмены, фермеры. Всего около 80 человек.

Возглавил заседание рабочей группы первый заместитель губернатора Ростовской области Игорь Гуськов. В работе заседания приняли участие председатель Законодательного Собрания области В.Е.Дерябкин, министр сельского хозяйства региона К.Н.Рачаловский, генеральный директор ОАО «Региональная корпорация развития» В.Г.Гончаров.

Перед началом заседания участникам силами ООО «Князь Владимир» были показаны демонстрационные участки полей и выставка животных. Доклады генерального директора хозяйства И.С.Горбачева и члена-корреспондента МАНЭБ, к.с/х.н. В.И.Аджаева, проходили непосредственно в поле. Здесь можно было не только воочию увидеть отличные результаты проводимой хозяйством работы по залужению пастбищ, разведению овец породы советский меринос и КРС калмыцкой породы, задать вопросы животноводам и агрономам, но и насладиться красотой цветущих пока полей и степи.

Позже, в с.Федосеевское состоялась выставка фирм-поставщиков технологического оборудования и кормов.

Открыл заседание председатель межведомственной рабочей группы Игорь Гуськов, который подчеркнул необходимость таких практических встреч, не в кабинетах, а в поле, где каждый может прочувствовать условия труда сельхозработников, важность их работы.

С основным докладом о создании территориального инновационного агропромышленного кластера «Донское мясо» **выступил генеральный директор ОАО «Региональная корпорация развития» (РКР) Виктор Гончаров.**

Во исполнение поручений протокола №21 Региональной корпорацией развития был проведен тщательный анализ ситуации развития восточных районов и возможностей развития животноводческого комплекса.

В частности, обоснована необходимость расширения возможностей для комплексного развития мясного животноводства, как крупного рогатого, так и мелкого рогатого скота.

Исходя из анализа, участникам рабочей группы предложена модель создания и развития регионального кластера по разведению КРС мясных пород в восточных районах области. Кластерная модель направлена на достижение мультипликативного эффекта посредством развития сферы мясного животноводства и обслуживающих секторов, основанных на логистических, технических, механизированных услугах, утилизации биоотходов, организации кормопроизводства.

В основу модели положен принцип эффективной кооперации в сфере мясного животноводства.

Условиями внедрения кластерной модели является решение таких вопросов,

как улучшение и залужение пастбищ, получение качественной кормовой базы, формирование площадок для доращивания КРС, обеспеченных инфраструктурой, в первую очередь, водой, дорогами, электроэнергией.

Модель районного мясного кластера - это первое звено в создании территориального кластера «Донское мясо», основу которого будут составлять небольшие фермы - ЛПХ и ИП, рассчитанные на 180-300 голов маточного стада с пастбищным содержанием и зимовкой без молодняка.

Модель кластера предполагает на территории каждого района востока области создать полный базовый цикл производства говядины специализированных пород КРС минимум на 5 000 голов маточного стада.

Следующий этап - создание площадок доращивания и калибровки молодняка от 500 голов, сформированных на базе КФХ и крупных сельхозпроизводителей.

На заключительный откорм поголовье весом от 180 до 200 килограммов будет передаваться на откормочные площадки, созданные на базе межрайонного территориального кластера «ДОНСКОЕ МЯСО», и расположенные в орошаемой зоне в Пролетарском, Мартыновском, Семикаракорском, Волгодонском районах **в кооперации переработчиков с поставщиками кормов. Эти площадки рассчитаны на общее количество до 25 тыс. голов КРС.**

Основу предлагаемого к созданию территориального инновационного агропромышленного кластера "Донское мясо" составит объединение потенциала и ресурсов организаций, ведущих деятельность в сфере животноводства, растениеводства, мелиорации, переработки мясной и растительной продукции, а также научных организаций и институтов развития.

Реализация стратегии кластера предполагает опору на создание высокотехнологичной перерабатывающей базы мясного животноводства.

В составе организаций кластера **важная роль отводится перерабатывающим предприятиям**, обеспечивающих забой, разделку, расфасовку, переработку и производство мясной продукции, и переработку шкур КРС.

Региональная корпорация развития готова выступить в качестве организатора создания такого кластера и взять на себя функции специализированной компании.

Генеральный директор РКР Виктор Гончаров подчеркнул, что состав потенциальных участников кластера определен, и выразил уверенность, что модель кластера «Донское мясо» уже в июле будет утверждена.

Министр сельского хозяйства Константин Рачаловский в своем выступлении акцентировал внимание на усилиях области по поддержке сельхозпроизводителей. Сами сельхозпроизводители отметили необходимость решения вопросов по снижению процентных ставок по сельхозкредитам, расширению форм государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей в части предоставления субсидий за работы по коренному улучшению пастбищ, по мерам поддержки маточного поголовья и многих других.

На заседании выступили все главы восточных районов области, которые выступили за создание мясного кластера, и внесли свои существенные предложения по оптимизации работы. Глава Заветинского района Юрий Величко предостерег о недопущении сверхнагрузки на пастбище, чтобы не допустить его деградации. Также он отметил необходимость в создании откормочных площадок, кооперации сельхозпроизводителей, что положительно скажется на создании продукта с высокой добавочной стоимостью и позволит интенсифицировать труд крестьян. В своем докладе глава района обнажил еще одну тяжелую проблему села - отсутствие квалифицированных кадров в сельском хозяйстве. Он отметил, что через 5-10 лет в сельхозпредприятиях не кому будет работать, и что улучшить положение с кадрами в сельскохозяйственной отрасли возможно за счет введения в программу общеобразовательных школ предмета, который бы обучал школьников вопросам механизации с последующим получением удостоверения на право управления

трактором и работе на комбайнах.

Главы районов были едины во мнении о необходимости в структуре кластера звеньев по переработке мяса и сбыту. Глава Дубовского района Нина Кириллова акцентировала внимание на сохранении качестве продукции и создании дополнительных рабочих мест, что крайне необходимо селянам. Главы Зимовниковского и Орловского районов Олег Ткаченко Юрий Харенко считают единственно верным решением создание площадок доращивания КРС и откорма.

«Горячая» дискуссия состоялась по поводу взаимодействия производителей и торговых сетей. На заседании рабочей группы выступил представитель ГК «Ашан» Сергей Ефремов, который выразил заинтересованность в закупке степной говядины и баранины. Однако, у представителя «Ашана» и донских сельхозпроизводителей разошлись мнения по поводу вкусовых качеств мяса. Так, селяне и представители науки, в частности, Виктор Неговора, заместитель генерального директора по развитию ООО «Князь Владимир», к.с/х.н., доцент заявил, что самое качественное и здоровое мясо - степных животных, выращенных на естественных пастбищах, в то время как Сергей Ефремов говорил о предпочтениях к «мраморному» мясу.

Производители продукции, потенциальные участники кластера «Донское мясо», пришли к выводу, что необходимо разработать свой, степной бренд, и на примерах здоровой и качественной продукции объяснять покупателям преимущества донского мяса.

Участники межведомственной рабочей группы отметили большую активность и заинтересованность в организации кластера. Внесли в протокол заседания пожелания более эффективной государственной поддержки сельских товаропроизводителей.

СПРАВКА.

Задача по опережающему развитию восточных территорий поставлена Губернатором Ростовской области. Для её решения создана межведомственная рабочая группа с участием представителей профильных министерств, администраций Дубовского, Заветинского, Зимовниковского, Орловского, Пролетарского, Ремонтненского районов, Региональной корпорации развития, научных учреждений и бизнеса. Возглавил рабочую группу первый заместитель губернатора Ростовской области Игорь Гуськов. Всего в составе межведомственной рабочей группы 32 руководителя министерств, ведомств, муниципальных образований и бизнеса.

От Региональной корпорации развития в ее состав вошли генеральный директор Виктор Гончаров, первый заместитель генерального директора Константин Кушнарев и директор по сельхозпроектам Юрий Паршуков (секретарь рабочей группы).

**Пресс-центр ОАО «РКР»,
250-97-45,
8-918-545-65-39,
e-mail: RKruz@bk.ru
www.rkr61.ru**